

# “爆炸声比雷声还要响”

——直击纽约曼哈顿爆炸案

**据新华社电** 当地时间9月17日晚20时30分左右，纽约曼哈顿切尔西区23街第六大道和第七大道之间传来巨大的爆炸声。截至目前，爆炸已造成至少29人受伤，其中一人伤势严重。爆炸原因仍在进一步调查中。

记者在现场看到，爆炸冲击波使得停靠在现场附近的一辆私家车后窗玻璃震碎。有目击者看到爆炸现场周边建筑外墙和玻璃不同程度受损，据称爆炸物可能藏在一个垃圾桶中。距离事发地三个街区外的一户居民反映，他们当时也听到了巨大的爆炸声。

爆炸发生后，警方在距离爆炸地点一个街区以外的地方拉起警戒线，警车、消防车和救护车闪着警示灯在现场进出。有目击者称，看到爆炸现场有伤者被抬上救护车。夜幕中还能看到身穿联邦调查局和国土安全部制服的官员在现场寻找线索。

切尔西是纽约曼哈顿最繁华的街区之一，酒吧、餐厅和高档公寓众多，每到周末都会有很多人来此休闲。爆炸发生时，来自达拉斯的克里斯·冈萨雷斯正和朋友在23街一处餐厅就餐。“我们听到了（爆炸声），整个餐馆随即安静下来”，她说。

事发时正在附近的卢比·阿尔奇德描述说：“感觉像是什么巨大的东西倒下来，声音极大，所有东西都在晃动，包括窗户，有点像打雷，但是要更响。”

事发后不久，纽约市长比尔·德布拉西奥和新任警察局长召开现场发布会，声明爆炸是有人“故意为之”，目前“没有可靠信息表明这与恐袭有关”。

当晚纽约警方在曼哈顿27街也发现一件可疑爆炸物。纽约市警察局随后通过推特发布通知，要求居住在曼哈顿27街第六



这是9月17日在美国纽约曼哈顿爆炸现场附近拍摄的警察警戒线。

大道和第七大道之间的居民远离临街窗户，称“这是调查的必要措施，不是强制疏散措施”。

当天早些时候，美国新泽西州一场由美国海军陆战队发起的慈善长跑活动中也

发生爆炸，但未造成人员伤亡，官方称这有可能是一起预谋的袭击事件。

这一系列事件正好发生在第71届联合国代表大会一般性辩论开始前三天。由于多国元首前来参会，作为联合国总

部所在地的纽约已经处于高度戒备状态。

在联合国大楼外，4名正在站岗的警察称他们从17日下午开始执勤，爆炸事件发生后，他们并未接到任何特别指令。

## 纽约曼哈顿爆炸案中暂无中国人受伤的报告

**新华社纽约9月18日电** 中国驻纽约总领馆官员当地时间18日凌晨在接受新华社记者采访时说，在纽约曼哈顿爆炸案中尚未收到有中国公民受伤的报告。

纽约曼哈顿地区17日晚发生爆炸，已经造成至少29人受伤。纽约市长比尔·德布拉西奥对媒体表示，此爆炸是人“有意为之”，但目前没有可靠信息表明这是一起恐怖袭击。

总领馆官员表示，爆炸发生后已经与纽约市警察局核实了解情况，事件尚未造成人员死亡，伤者的国籍信息暂不掌握。总领馆将继续密切跟进爆炸事件后续情况，及时为领区内的中国公民提供领事协助和服务。

另据当地媒体报道，纽约警方在爆炸现场附近的27街又发现了可疑塑料袋，袋中有一个与手机相连的高压锅。

18日凌晨，警方通过手机紧急信息发布系统向纽约用户推送了一条消息，要求住在曼哈顿27街六大道和七大道之间的居民远离临街的窗户。



9月17日，在美国纽约，警察在爆炸现场附近执勤。

9月17日，在美国纽约，纽约市长比尔·德布拉西奥（前右二）与纽约警察局局长詹姆斯·奥尼尔（前右一）出席新闻发布会。



## 纽约市长说爆炸是人为造成 受伤人数上升至29人

**新华社纽约9月17日电**（记者 李畅翔）美国纽约市市长比尔·德布拉西奥17日晚说，当晚在纽约曼哈顿发生的爆炸是人“有意为之”，但目前没有可靠信息表明这是一起恐怖袭击。另据纽约警方消息，受伤人数已上升至29人。

德布拉西奥在对媒体通报情况时说，目前还不能确定爆炸的原因，警方正在就事件进行调查。他表示，就目前警方了解到的信息，爆炸与恐怖主义“没有关联”。

德布拉西奥还透露，当晚警方在曼哈顿第27街也发现一件可疑爆炸物品，警方正在进行调查。

据纽约警方确认，爆炸受伤人数已上升至29人。

新华社记者在爆炸现场附近看到，事发现场已被警方封锁。

纽约曼哈顿地区17日晚发生爆炸。警方说，爆炸发生在曼哈顿第23街第六大道和第七大道之间，伤者已被送往医院救治。